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Разова спеціалізована вчена рада ДФ 61.051.126 Державного вищого 

навчального закладу «Ужгородський національний університет» Міністерства 

освіти і науки України, м. Ужгород (наказ ректора Державного вищого 

навчального закладу  «Ужгородський національний університет» про утворення 

разової спеціалізованої вченої ради з метою присудження ступеня доктора 

філософії № 115/01-04 від 26 грудня 2023 року) ухвалила рішення про 

присудження ступеня доктора філософії Цьока Станіславу Андрійовичу з галузі 

знань 22 — Охорона здоров’я, за спеціальністю 222 «Медицина» на підставі 

прилюдного захисту дисертації на тему «Особливості перебігу 

гастроезофагеальної рефлюксної хвороби у хворих на дегенеративно-

дистрофічні та запальні ураження хребта та її лікування» 8 березня 2024 року.  

Цьока Станіслав Андрійович 1966 року народження, громадянин 

України, освіта вища: закінчив у 1991 медичний факультет Ужгородського 

державного університету, Україна, за спеціальністю «лікувальна справа». 

Здобувач кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб медичного факультету 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» з 2022 по 2024 роки. Працює 

старшим викладачем кафедри госпітальної терапії, медичного факультету 

ДВНЗ «УжНУ», м. Ужгород, з листопада 1994 року до цього часу.  

Дисертацію виконано у Державному вищому навчальному закладі 

«Ужгородський національний університет» Міністерства освіти і науки 

України, м. Ужгород. За результатами перевірки дисертації за допомогою 

програми UniChek ознак академічного плагіату, самоплагіату виявлено не було 

(ID файлу: 1016022115 від 19.12.2023р.).  

Науковий керівник: Сірчак Єлизавета Степанівна, д.мед.н., професор, 

завідувачка кафедри пропедевтики внутрішніх хвороб медичного факультету 

ДВНЗ «УжНУ», Україна.  



Цьока Станіслав Андрійович має 8 наукових публікацій, з них 2 статті у 

виданнях, які індексуються в міжнародних наукометричних базах Scopus, 4 

статті у наукових фахових виданнях України, 2 тез доповідей.  

1. Цьока С.А., Філак Я.Ф. & Сірчак Є.С. (2021) Особливості перебігу 

гастроезофагеальної рефлюксної хвороби та вегетативна дисфункція у хворих 

на ураження хребта дегенеративно-дистрофічного та запального генезу. 

Здобутки клінічної та експериментальної медицини, № 4 (48), 175-180. DOI: 

10.11603/1811-2471.2021.v.i4.12817 

2. Sirchak Ye.S., Tsioka S.A., Chobej A.S., Bedey N.V. & Borisova I.S. (2022) 

Changes in serum ghrelin and its relationship with of body mass index in patients 

with gastroesophageal reflux disease and spondyloarthritis. Wiadomosci Lekarskie. 

Tom LXXV, ISSUE 4, Part 2. 2560-2565. DOI: 10.36740/WLek20220420111 

3. Szircsak Ye.S., Tsoka S.A. & Filak Ya.F. (2022) Changes in serum somatostatin 

level and its association with calcium metabolism indicators in patients with 

gastroesophageal reflux disease and spinal injuries of degenerative-dystrophic and 

inflammatory genesis. Гастроентерологія, Том 56, № 1, 8-13. DOI: 10.22141/2308-

2097.56.1.2022.481 

4. Сірчак Є.С., Цьока С.А., Філак Я.Ф., Чобей А.С. & Архій Е.Й. (2022) 

Ефективність використання комплексу альгінату і гіалуронової кислоти в складі 

комплексної терапії у хворих на гастроезофагеальну рефлюксну хворобу та 

ураження хребта дегенеративно-дистрофічного та запального ґенезу. Здобутки 

клінічної та експериментальної медицини, № 1 (49), 140-147. DOI: 

10.11603/1811-2471.2022.v.i1.12999 

5. Цьока С.А. & Сірчак Є.С. (2022) Добовий рН-моніторинг стравоходу у 

пацієнтів із гастроезофагеальною рефлюксною хворобою та спондилоартритом 

хребта. Проблеми клінічної педіатрії. № 3 (57), 56-61. DOI: 10.24144/1998-

6475.2022.57.56-61 

6. Сірчак Є.С. & Цьока С.А. (2023) Ефективність урсодезоксихолевої кислоти у 

поєднанні з антигелікобактерною терапією у хворих із гастроезофагальною 

рефлюксною хворобою та спондилоартритом хребта. Проблеми клінічної 

педіатрії. № 2 (60), 6-12. DOI: 10.24144/1998-6475.2023.60.6-12 



7. Сірчак Є.С., Цьока С.А., Філак Я.Ф., Архій Е.Й., Фабрі З.Й. & Вайс В.В. 

(2022) Комплексний підхід лікування вегетативної дисфункції у хворих на 

гастроезофагеальну рефлюксну хворобу у поєднанні з ураженням хребта 

дегенеративно-дистрофічного та запального генезу. Збірник праць ХV 

Міжнародної міждисциплінарної науко-практичної конференції «Сучасні 

аспекти збереження здоров’я людини» (8-9 квітня 2022 року, м. Ужгород), 281-

285. 

8. Сірчак Є.С., Цьока С.А., Сірчак С.С. & Коваль В.Ю. (2022) Рівень гастрину 

та холецистокініну у сироватці крові хворих на гастроезофагеальну рефлюксну 

хворобу та спондилоартрит хребта. Гастроентерологія. Тези науково-

практичної конференції з міжнародною участю «Х наукова сесія Інституту 

гастроентерології НАМН України. Новітні технології в теоретичній та клінічній 

гастроентерології» (16-17 червня 2022 року, м. Дніпро), Том 56, № 2, 131. 

DOI: 10.22141/2308-2097.56.2.2022.497 

 

У дискусії взяли участь голова і члени разової спеціалізованої вченої ради:  

 

1. Степанов Юрій Миронович, офіційний опонент, доктор медичних наук, 

(спеціальність 14.01.02 – внутрішні хвороби), член кореспондент НАМН 

України, професор, директор ДУ «Інститут гастроентерології НАМН України», 

штатний працівник ДУ «Інститут гастроентерології НАМН України».   

Оцінюючи в цілому позитивно контекст і оформлення дисертаційної ро- 

боти Цьока С.А., слід відмітити й недоліки, які не мають принципового 

значення. Зокрема дисертація не позбавлена граматичних, орфографічних 

та стилістичних помилок, не досить вдалих висловів. Слід звернути увагу 

на перевантаженість окремих таблиць та рисунків, що ускладнює 

доступне сприйняття інформації. Вказані зауваження не зменшують 

теоретичного значення та науково-практичної цінності дисертаційної 

роботи і не перешкоджають загальному позитивному враженню від 

роботи. 



У рамках наукової дискусії хотілось би почути від дисертанта відповіді на 

наступні питання: 

1. З чим можна пов’язати визначену у ваших дослідженнях ефективність  

урсодезоксіхолевої кислоти при лікуванні Г'ЕРХ у хворих з 

дегенеративно -дистрофічними та запальними захворюваннями хребта? 

2. Як на вашу думку, які порушення нейрогуморальної регуляції у хворих 

на дегенеративно-дистрофічні запалення безпосередньо впливають на 

тонус нижнього стравохідного сфінктеру? 

 

2. Бабінець Лілія Степанівна, доктор медичних наук (спеціальність 14.01.36 – 

гастроентерологія), професор, завідувачка кафедри первинної медико-

санітарної допомоги та загальної практики – сімейної медицини медичного 

факультету №1 Тернопільського національного медичного університету ім. І.Я. 

Горбачевського, штатна працівниця Тернопільського національного медичного 

університету ім. І.Я. Горбачевського. 

Наукова робота виконана якісно та є цікавою з наукової і 

практичної точки зору. Матеріал викладений логічно та послідовно. У 

тексті зустрічаються окремі речення, які є надто об’ємні, що в деяких 

ситуаціях дещо утруднює сприйняття матеріалу. Зауважень 

принципового характеру щодо представленої дисертації немає. Однак під 

час аналізу змісту роботи та вивчення матеріалів дисертації виникло 

непринципове зауваження: у списку використаних джерел у кількості 217 

найменувань суттєво переважають закордонні джерела (189 латиницею і 

лише 28 - кирилицею), хоча вітчизняних наукових публікацій за 

проблематикою дисертації також є значна кількість. Однак необхідно 

підкреслити, що наведені зауваження не впливають на загальну 

позитивну оцінку дисертації, не знижують значної наукової цінності 

роботи. Основні наукові положення та висновки здобувача не підлягають 

сумніву. Перелічені зауваження не зменшують цінності роботи і не 

заважають у вирішенні наукової проблеми. Водночас доцільно, з метою 

дискусії, розглянути такі питання:  



1. Чим пояснюєте зниження рівня греліну у сироватці крові у хворих ІІ 

групи із стравохідними формами ГЕРХ порівняно з іншими групами 

обстежених пацієнтів? 

2. Чому вирішили визначити саме рівень соматостатину у сироватці крові 

в обстежуваних Вами групах хворих?  

3. Вами виявлено високу частоту дуоденогастрального рефлюксу у 

хворих І групи із позастравохідними формами ГЕРХ. Які ще супутні 

зміни з боку органів травлення, а саме гепатобіліарної системи, Ви 

діагностували в обстежуваних Вами пацієнтів?  

 

3. Товт-Коршинська Маріанна Іванівна, рецензент, доктор медичних наук 

(спеціальність 14.07.27 – пульмонологія), професор, завідувачка кафедри 

внутрішніх хвороб медичного факультету №2 ДВНЗ «Ужгородський націо- 

нальний університет», штатна працівниця ДВНЗ «Ужгородський національ- 

ний університет».  

Зауваження до дисертації. В процесі ознайомлення з дисертаційною 

роботою принципових зауважень не виявлено. Деякі розділи дещо 

перевантажені масивними таблицями. Проте вказані зауваження не 

впливають на загальну позитивну оцінку роботи і не зменшують її 

наукову та практичну цінність. 

Запитання: 

1. Чому включили в комплексне лікування препарат магнію та 

піридоксину у хворих з ДД та ЗУ хребта та ГЕРХ? 

2. На Вашу думку, який взаємозв’язок між обстежуваними Вами 

гастроінтестинальними гормонами у формуванні ГЕРХ у хворих з ДД та 

ЗУ хребта? 

 

4. Петричко Оксана Іванівна, рецензент, кандидат медичних наук 

(спеціальність 14.01.30 – анестезіологія та інтенсивна терапія), доцент, доцент 

кафедри онкології медичного факультету ДВНЗ «Ужгородський 



національний  університет», штатна працівниця, ДВНЗ «Ужгородський 

національний  університет».  

Зауваження до дисертації. Оцінюючи в цілому позитивно 

дисертаційну роботу Цьока Станіслава Андрійовича, слід відмітити й 

наявність окремих недоліків, що не мають принципового значення. 

Дисертація не позбавлена деяких граматико-стилістичних помилок, 

мають місце поодинокі не дуже вдалі вислови, окремі таблиці 

перенасичені цифровим матеріалом, що, ймовірно, дещо ускладнює 

доступне сприйняття інформації. Проте зазначені зауваження не 

зменшують теоретичного значення та науково-практичної цінності 

дисертаційної роботи і не мають негативного впливу на загальне 

позитивне враження від роботи. 

В процесі рецензування роботи виникли запитання до дисертанта : 

1. З чим пов’язуєте позитивний вплив урсодезоксихолієвої кислоти в 

комплексному лікуванні у хворих з ДД та ЗУ хребта та ГЕРХ? 

2. Чи проводили визначення інфекції Helicobacter pylori у хворих із ДД та 

ЗУ ураженням хребта та ГЕРХ ? 

 

5. Дербак Марія Антонівна, голова разової спеціалізованої вченої ради, 

доктор медичних наук (спеціальність 14.01.13 – інфекційні хвороби), професор, 

завідувачка кафедри факультетської терапії ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет», штатна працівниця, ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет» дала позитивну оцінку без зауважень та наголосила 

на тому, що дисертаційна робота є надзвичайно актуальною. Представлені 

результати інтерпретовані на високому науковому рівні, є достовірними і 

обґрунтованими. Робота пройшла належну апробацію, результати дослідження 

опубліковано у міжнародних виданнях, які індексуються науково метричними 

базами Scopus, українських фахових виданнях, міжнародних та всеукраїнських 

конференціях. 

 



Здобувач Цьока С.А. надав повні, обґрунтовані відповіді та пояснення на 

всі висловлені зауваження.  

 

Загальна оцінка роботи і висновок.  

Дисертація Цьока Станіслава Андрійовича на тему «Особливості перебігу 

гастроезофагеальної рефлюксної хвороби у хворих на дегенеративно-

дистрофічні та запальні ураження хребта та її лікування» є самостійною та 

ґрунтовною науковою працею, яка виконана із дотриманням вимог академічної 

доброчесності. Представлені в дисертаційній роботі результати є достовірними 

та обґрунтованими, мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення, 

достатньо повно представлені у наукових працях, пройшли належну апробацію 

на наукових міжнародних та всеукраїнських конференціях, і засвідчують 

вагомий особистий внесок здобувача у вирішення актуальних питань сучасної 

морфології. 

Основний зміст дисертаційної роботи спрямований на підвищення 

ефективності лікування хворих на гастроезофагеальну рефлюксну хворобу при 

дегенеративно-дистрофічних та запальних ураженнях хребта на основі 

вивчення особливостей ендоскопічних порушень, зміни показників рН-

моніторингу стравоходу, індексу маси тіла, рівня гастроінтестинальних 

гормонів, вегетативної дисфункції у цих пацієнтів. Результати досліджень, які 

наведені у дисертаційній роботі, належать автору та є його науковим доробком. 

Використання ідей, результатів і текстів інших авторів мають посилання на 

відповідне джерело.  

Дисертаційна робота «Особливості перебігу гастроезофагеальної 

рефлюксної хвороби у хворих на дегенеративно-дистрофічні та запальні 

ураження хребта та її лікування» за актуальністю, науковою новизною та 

практичною цінністю, кількістю та рівнем публікацій, належною апробацією на 

наукових конференціях повністю відповідає вимогам наказу МОН України №40 

від 12 січня 2017 року «Про затвердження вимог до оформлення дисертацій» та 

«Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи  



 


